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Z VALNÉ HROMADY HNUTÍ BRONTOSAURUS

ZÁPIS ZELENÁ SEKCE

24.2.2024, Oucmanice, Valná hromada 2024
Přítomni: Tereza Opravilová, Libor Baláček, Hana Svatošová, Kateřina Růžičková, Anna
Maradová, Matěj Vláčil

Informace z činnosti Zelené sekce

Zelená sekce sekce má nyní ustálený počet členů, tedy cca 50. Aktuálně zvoleného vedoucího
sekce nemá. Proběhla diskuze nad tématem jak by mohla sekce fungovat akčněji - příští rok by se
na programové konferenci mohlo vyzdvihnut jedno nebo více témat, které by pak během roku
mohlo mít svojí akční skupinu, která by na těchto tématech průběžně pracovala.

Z témat týkající se činnosti Zelené sekce se v uplynulém roce v HB řešilo:

Podíleli jsme se na tvorbě stanoviska Klimatické koalice k sázení stromů
Nature restoration law - stanovisko organizací dětí a mládeže k nařízení o obnově přírody jsme
předložili ke schválení na Valném shromáždění ČRDM, vzniká pracovní skupina na MŽP, které
budeme součástí
Společný dopis MŽP k vyhlášení CHKO Soutok
Příprava konference Naděje pro Zemi
Zastupování na Klimatické koalici a Zeleném kruhu

V letošním roce končí projekt OSF zaměřený na vzdělávání v době klimatické změny. Proběhly
další dva cykly vzdělávacích seminářů, je nově vytvořený výukový program ke Klimatu, který se
nyní testuje, probíhá korektura i zbylých výukových programů. Vznikají brožury k tématům
vzdělávacích seminářů. Semináře budou v omezené míře pokračovat dál v rámci nového projektu
Národního plánu obnovy.

Podařilo se uskutečnit úspěšný víkendový kurz Dobrovolnictví pro přírodu v Břeclavi zaměřený na
praktická opatření v krajině. Kurz Klima startup se nenaplnil a musel se zrušit. V letošním roce by
tak byl v plánu nejspíš kurz opět více zaměřený na praktická opatření, cestou by mohlo být zkusit
zase více skloubit témata Klima startupu a praktických kurzů do jednoho víkendového kurzu.
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Jak na udržitelný a environmentálně šetrný Dort

Probíhala diskuze o tom, jak může zelená sekce nebo výkonný výbor promlouvat do plánování
Dortu z hlediska environmentálně šetrného provozu. Závazný je v tomto případě zatím jen
organizační pokyn Environmentálně šetrný provoz Akcí Hnutí Brontosaurus.
Organizátoři Dortu mají už teď zajištěné stravování až pro tisíc lidí v jídelně, takže se tím řeší
otázka, v jak šetrném nádobí se budou lidé stravovat, zároveň strava bude vegetariánská. Tyto dvě
věci považujeme za zásadní. Další konkrétní kroky a rozhodnutí doporučujeme konzultovat s
Výkonným výborem a na jarní Radě HB, kde se pokusí Zelená sekce opět sejít.
Z hlediska udržitelného pojetí Dortu pak považujeme za důležité takto jednak konat, ale také
komunikovat navenek, samotným účastníkům festivalu. Může to být pojaté jako ukázkový
environmentálně šetrný festival.

Memorandum s AOPK
- jaké body za nás do memoranda chceme? Co má být jeho cílem?

Spolupráce s AOPK na různých lokalitách již teď běží. Bylo by zajímavé se podívat na to, kde už
teď spolupracujeme, kde propojujeme naši a jejich činnost.
Na jarní Radě představit tyto výstupy a na základě toho doplnit/konkretizovat navržené body do
memoranda.

1. Spolupráce a zapojování občanů, zejména mládeže do péče o přírodu České republiky
prostřednsvím dobrovolnickcýh akivit. to jak společnou organizací dobrovolnické péče o přírodní
lokality, tak vzděláváním a osvětou zapojených dobrovolníků a dobrovolnic

2. Vzájemné poskytování informací se zaměřením na ochra a obnovu přírodu v ČR a
environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu.

2. Propagace v oblasti ochrany a péče o diverzitu živočichů, rostlin a společenstev.

3. Podpora spolupráce v regionech prostřednictvím dobrovolnických programů HB, případně jeho
pobočných spolků a pracovišť AOPK ČR.

4. Možnost účasti zástupců organizací na odborných setkáních při projednávání témat týkajících
se zapojení veřejnosti a dobrovolníků do péče o přírodu a krajinu ČR, popř. týkající se
environmentální výchovy a osvěty dětí a mládeže.

Na Festivalu Dort bychom chtěli memorandum slavnostně podepsat.

Zapsala: Tereza Opravilová
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